## 上肠斜枝板

(/index.html)

## www.shkjb.com

首页 (./index.html) / 综合新闻 (list.html?id=812)

## 沪滇接力,四天"拿下"1岁宝宝颈部巨大肿瘤

2020年09月21日

作者: 陶婷婷 姜蓉

9月中旬的一个上午,焦急地等在上海儿童医学中心手术室门外的王磊(化名)夫妇悬着的一颗心终于放下来了,因为刚刚主刀医生、耳鼻喉口腔颌面外科焦宇主任出来告诉他,他们刚满1岁的小宝宝的手术很顺利,颈部巨大的肿瘤被完整切除,而且手术中几乎没有出血,马上就能送回病房了。

事情要从今年5月份说起,王磊的独子开始会爬了,一家人都很开心。不经意间,妈妈发现宝宝颈部右边好像肿了起来,但孩子并没有任何不适的表现,也就没当回事。2个多月过去了,脖子右侧越来越肿大,于是王磊夫妇带着孩子辗转于龙陵县、德宏自治州和昆明的几家大医院就诊。

经过检查,确诊孩子右颈部长了一个肿瘤,肿瘤与颈部最粗大的两根血管、腮腺和控制面部运动的神经挨在一起,必须手术摘除,但是术中可能大出血。因为手术风险大,几家医院都表示没有把握实施这个手术,建议孩子去"北上广"地区治疗。

王磊一家心急如焚,这时,有人告诉他,保山有从上海来的医疗队,可以去问问,说不定能有办法。很快,王磊带着孩子找到了"驻扎"在保山县人民医院的上海医疗队,但得到的回复也是当地医院不具备开展低龄儿童麻醉和此类复杂手术的条件。

看在眼里、急在心里的"上海医疗队"开始联系上海"大后方",国家儿童医学中心(上海)、 上海交通大学医学院附属上海儿童医学中心承担起了孩子的救治任务。

2天后,儿中心耳鼻喉口腔颌面外科专家、上海市儿童危重病患救治专家组成员焦宇医生正式接手孩子的医疗救治。他曾担任上海援建新疆喀什医疗队的耳鼻咽喉头颈外科专家,对边远地区的患儿有着很深的情谊。孩子的手术被安排在入院第二天下午,一切都按照既定医疗方案顺利进行,肿瘤虽然很大而且与颈部大血管关系密切,但在多学科的共同配合下,切除手术非常顺利,几乎没有出血。

据焦宇医生介绍,孩子罹患的是颈部异位胸腺囊肿,这是一种十分罕见的先天性婴幼儿颈部疾病,手术摘除是主要治疗手段,不及时治疗将会产生呼吸困难等严重后果。

上海儿童医学中心在国内率先开展肿瘤多学科协作治疗模式,即肿瘤外科、心胸外科、普外科、骨科、耳鼻喉口腔颌面外科、肿瘤内科、放射科、病理科等多学科协作治疗模式,共同为患儿制定个性化治疗方案。目前覆盖所有实体肿瘤手术,年手数量逾800例,复杂肿瘤手术量占比超过半数,同时参与制订全国儿童常见致死性肿瘤的规范性诊治方案。

目前孩子康复顺利,王磊夫妇非常感激——从找到上海医疗队到手术完成仅仅四天,体现了"沪滇医疗接力"的硬实力!

编辑: liuchun 审核: liuchun

证件信息:沪ICP备10219502号 (https://beian.miit.gov.cn)

沙公网安备 31010102006630号 (http://www.beian.gov.cn/portal/registerSystemInfo?recordcode=31010102006630)

中国互联网举报中心 (https://www.12377.cn/)

P国互联网举报中心 (https://www.123/7.cn// Copyright © 2009-2022 上海科技报社版权所有 上海科荧多媒体发展有限公司技术支持



(//bszs.conac.cn/sitename?method=show&id=5480BDAB3ADF3E3BE053012819ACCD59)